



慈 市 駕馭揮霍的豪放

台灣主權歸屬 無可置疑

記者陳朝平／台北報導

執政黨的一位高層人士今天表示，無論從國際法、國際政治或歷史角度來看，台灣的國際地位和主權歸屬，早有定論，無可懷疑或爭辯之處。民進黨在現階段提出「台灣地位未定論」的說法，恐怕是治絲益棼，對於解決現實政治問題，並無助益。

他說，民進黨臨全會以四個假設前提的替代方案作為大會決議，而未將台獨主張納入黨綱，一方面固然是內部妥協的結果，一方面則是體察民意不贊成台獨的表現，這是邁向民意政治的重要一步，有助於政治共識的達成，是可喜的現象。

他還指出，執政黨多年來即堅持反共立場，且持續朝民主憲政的目標前進。四十年來，執政黨未嘗中斷為民眾謀福利的意願，

民進黨決議文重提“未定論”，執政黨認將治絲益棼。

所追求的政治目標就是要建立一個民主、自由、繁榮的中國。他承認，國民黨當然不是十全十美，但是，他認為，民進黨決議文中所列舉的四個「如果」，是根本沒有可能性的「如果」。

不過，這位高層人士也指出，整體來看，部份民進黨的人士仍未擺脫台獨之陰影。他建議民進黨認真考慮這種想法是否切合實際，是不是混淆了目標與手段。

記者葉明華／台北報導

中國國民黨中央工文會主任戴瑞明今天表示，維護全民利益，力行民主政治，係中國國民黨一貫追求的目標，未來絕不可能改變。

「民進黨在昨天的臨全會中通過決議，主張國民黨如出賣台灣人民利益，不實施真正的民主憲政，則台灣應該獨立」，戴瑞明今天在接受訪問時，不願觸及民進黨的「台獨決議案」，而僅強調國民黨的一貫立場。

他指出，中國國民黨自成立以來，一直以追求民主政治為職志，在台灣地區四十年的建設，更足以證明國民黨從未忽略全民利益。

不過，「為德不卒」的是，這項規定只適用在小規模營業人，

一相關新聞請見第三版

修馬路影響生意 可減稅

財政部決定，今後因公共工程施工，影響道路兩旁小型商家營業，將派員查報，免徵或減半課徵營業稅。

記者陳櫻琴／台北報導

市區道路在「三天一大修，五天一小修」的情況下，影響兩旁商店的生意，民眾往往怨聲載道，

財政部決定今後對因道路拓寬或興建工程，致影響店家的營業，將主動派員查報減免營業稅。

不過，「為德不卒」的是，這項規定只適用在小規模營業人，

一般使用發票的營利事業，無法享受這種好處。

財政部賦稅署人員表示，道路工程影響營業收入，過去地方稽徵機關迭有反映應減免營業稅，

財政部將授權給地方稽徵機關認定，對商店因為受工程影響而沒有營業者，免徵營業稅，營業受影響者，減半課徵。

但是大型商店則無法適用，賦稅署人員說，大商店依法開發票，繳營業稅，如果生意不好，發票少開，營業額自然減少，稅也就少了，財稅單位愛莫能助。

台北市稅捐處工商稅科長陳建中表示，中華路商店受鐵路電氣化工程影響，稅捐處從七十五年一月開始，即採取減免營業稅的措施，減免幅度依其程度輕重，分別為30%及20%。

惟過去徵收營業稅是個案性質，在財政部通令下去以後，即具有



「通案」的性質，專家建議，除了稅捐處主動派員查核減徵外，應該允許納稅人提出申請予以減徵。

稅捐處陳科長強調，道路、工

程影響商店營業的認定，應限於「公共工程」，也就是因為公家的工程，影響到大多數人的不方便。一般私人蓋房子或進行工程，不能要求政府減稅。

裁軍 走著瞧！

下年度預定精簡一萬人 縮短海空役期暫不考慮

記者尹復生／台北報導

國家安全局隸屬於國家安全會議，為何預算又列在國防部之下？立委王義雄今天提出質詢，國安會秘書長蔣緯國答覆說，因國安局與國防安全有密切的關連，預算列在國防部底下，在幕僚作業與協調方面比較方便；而且立法院審查時也比較清楚其用途。

郭宗清表示，兵力的結構要考量目前狀況、國際未來發展、三軍的作戰能力及敵人威脅的程度，所以目前沒有辦法訂裁員計畫表。

國防部指出，72年度到77年度止，歷年國軍精簡員額分別有72年——12,800人；73年——8896人；74年——347人；75年——1,2076人；76年——1,053人；77年——159人，共35,333人。

郭宗清說，這五年度中，裁撤軍方單位包括：國防部的聯訓部第三處、憲兵指揮部、軍聞總隊、統一通信指揮部自動總機大隊、海軍的兩棲作戰訓練中心、登陸艦隊、陸戰隊師、空軍的訓練司令部、前進指揮部、工程聯隊、新兵訓練中心及部份陸軍輕裝師、步兵旅。

對於立委潘至誠詢問海空軍役三年，陸軍只兩年，中間造成不公平，可否縮短為一律兩年，國防部副部長郭宗清表示，基於戰備需要，目前不宜考慮縮短役期。

郭宗清說，這五年度中，裁撤軍方單位包括：國防部的聯訓部第三處、憲兵指揮部、軍聞總隊、統一通信指揮部自動總機大隊、海軍的兩棲作戰訓練中心、登陸艦隊、陸戰隊師、空軍的訓練司令部、前進指揮部、工程聯隊、新兵訓練中心及部份陸軍輕裝師、步兵旅。

行政院經建會主任委員趙耀東今天在立法院指出，今後一、二年內新台幣升值的不利影響將次第顯現，尤以出口成長減緩為甚，因此亟須擴大國內需求，從提高

點將錄



國防預算審查今早在立法院第九會議室召開，將星雲集，從櫃子上放置的軍帽可以看出陸海空三軍及後勤單位均派代表出席。

記者邱勝旺／攝影

因應台幣升值 拿出行動來

擴大國內需求，調整中小企業體質，刻不容緩。

記者張景明／台北報導

消費水準、鼓勵民間投資、加強公共投資等方面努力，而中小企業亦應調整經營體質，強化因應國內外經濟情勢波動的能力。

趙耀東在立法院經濟委員會提出經建會工作報告指出，展望今

照。

該刊在「華府耳語」欄中報導：北平最近決定削減留學生數目，並縮短留學生在美研習期限，在大陸留學生間引起震撼。波士頓一地便有約一百人，打電話給台灣駐美代表，希望換取台北簽發的護照。台北當局表示，將以個案方式處理這些申請——儘管台灣的法律規定，大陸人民只有在「自由地區」居住五年後，才能成為中華民國公民，領取護照。可是如果有人駕中共空軍飛機投奔自由，可獲護照，外加一百萬美元賞金。

錢純上午在立法院財政委員會中指出，地下投資公司走在法律邊緣，財政部雖積極將有關資料函送法務部調查局處理，但罰則

美貿易依賴甚大，可能會受較大影響。

趙耀東說，目前民間預期新台幣持續升值心理仍未消除，致廠商提前出口押匯並延後進口結匯，而國外短期資金亦繼續大量流入，形成外匯存底居高不下。

他說，政府除積極推動十四項建設外，亦應提早完成二十一項建設的全盤規劃。同時應考慮廢除對儲蓄的租稅優惠，並建立耐久財消費貸制度，使目前高占國民生產毛額的民間儲蓄轉向投資及消費。

趙耀東表示，我國現今必須加速經濟結構調整，若無法於今後四、五年內完成並發揮效果，則未來我國長期經濟發展勢必受到極為不利的影響。

趙耀東表示，